

20个工作日→3个工作日→5小时→3小时 企业开办全流程，“宁海速度”再次提速

本报讯（记者 林伟 通讯员 徐铭怿 王华一）昨天，宁波馨逸艺术特长培训有限公司总经理储丽萍在宁海县行政服务中心工作人员的帮助下，3小时内完成了一系列手续，顺利拿到了营业执照。从这个月开始，宁海县率先在全市推出企业开办全流程“一件事”3小时办结服务。这也是短短两年内，宁海县第三次刷新企业开办全流程的“宁海速度”。

新办一家企业，需要名称预核、公章刻制、银行开户、领取税务发票等一系列流程。

从2018年3月26日开始，宁海县建立专窗办理机制，组建由市场监管、国税、财税、公安和有关商业银行等涉企开业部门组成的常态化企业开办受理专窗，编制流程标准，细化职责分工。

同时，通过办事环节梳理、流程优化、时限压缩，宁海县的企业开办全流程首次提速，实现企业常态化开办从原先承诺的20天缩减至3天，降幅达

85%。从20个工作日到3个工作日，从5个部门8个环节到仅需跑行政服务中心专窗和银行两地，对企业主来说，办事体验有了颠覆性的改变。但宁海相关部门并没有满足：企业开办虽涉及多个部门，也有先后条件关系，假如通过“容缺审批”的模式，将其中一些环节优化调整实现并行，那企业的等待时间不是又可以大幅缩短了吗？

从今年1月15日起，宁海县实现了企业开办全流程“一件事”5小时内办结。办理过程中，允许企业在基本账户未激活及委托支付税款协议书未签订的情况下先行办理税务登记。待签署三方协议后，企业可就近至各税务所或县行政服务中心商事登记区综合受理窗口补录相关数据。

企业设立同时，营业执照等即时信息将被同步推送给企业选定的商业银行进行预约开户。银

行通过金融专网向人民银行提交开户所需的电子影像资料，人民银行审核后先行予以开户核准。

这个过程中，政府部门虽然实现了“一窗受理只跑一次”，但开户环节仍需再去一次银行。这个环节能否优化呢？

10月8日起，宁海县以中国银行宁海支行为试点，利用“智能柜台移动版”载体，通过政银合作，将开户地点从银行柜台前移至行政服务中心，在全市率先实现了企业证照登记、公章刻制、银行开户等开办全流程3小时办结。目前，已有11家企业通过该流程享受到提速服务。

企业主对这个“宁海速度”有着最深刻的体会。“原先开公司手续复杂、耗时长，现在公司开业一系列流程一气呵成，为企业省掉了大量等待时间，业务也可以马上接了。”宁波一铮精密工具有限公司法人代表胡国香这样说道。

第二届世界顶尖科学家论坛在上海举行 送给百位“人类最强大脑”的国礼 是阿拉宁波人设计的！

10月29日，世界顶尖科学家云集的第二届世界顶尖科学家论坛在上海举行，此次科学家大会的阵容相当豪华，堪称集结“人类最强大脑”，邀请了70位世界顶尖科学家与会，其中包括45位诺贝尔奖得主和几十位沃尔夫奖、拉斯克奖、图灵奖、麦克阿瑟奖、菲尔兹奖等奖项得主，与我国30位两院院士齐聚一堂，共话“科技，为了人类共同命运”这一永恒主题。

值得一提的是，会上，送给70位世界顶尖科学家和我国30位两院院士的国礼——汉铎紫砂壶，是阿拉宁波人设计的。选作国礼的这款玉成窑汉铎壶曾经在2019年文博会期间，获得本报联合主办的“艺术宁波TOP”评选中的十大文创礼品奖项。



张生铭玉成窑汉铎紫砂壶

底款及标志

国礼“汉铎壶”在宁波设计定制

举国盛事，礼敬四方，宁波玉成窑非物质文化遗产传承人张生亲力设计监制玉成窑汉铎紫砂壶摹古作品，作为本届论坛组委会指定的国礼，赠予与会的70位世界顶尖科学家和我国30位两院院士。

记者获悉，被选作国礼的这款汉铎壶是摹古清代玉成窑文人紫砂的经典之作。汉铎为盛行于汉代的青铜乐器，铎而有舌，喻作智者先声，引领方向。古代贵族常把青铜铎视为醒世铃

音的重要礼器。

此次以传统手工制作的“张生铭玉成窑汉铎壶”，是按张生收藏的清代“汉铎壶”传世原作一比一复制的摹古作品。

从图片上看，作为国礼赠送科学家的“汉铎壶”，身如铎，壶型敦厚质朴，气韵流畅俊美，造型典雅大气，壶身上刻着张生撰写的壶铭：“紫泥新铎传汉音，汲来松泉试烹茗”，整体来看，既体现中国传统特色，文化内涵深厚；又贴近雅趣生活，工艺精湛考究。

宁波玉成窑为文人紫砂巅峰

“汉铎壶”的母本，就是张生珍藏的传世原作。这把清代玉成窑汉铎壶，由何心舟制作，原铭文为“以汉之铎，为今之壶。土即代金，茶当呼茶”，还有梅调鼎的“赧翁”落款。“赧翁”便是玉成窑创始人梅调鼎的晚号。

晚清玉成窑是文人紫砂的巅峰。在玉成窑紫砂作品里，张生最爱收藏梅调鼎题铭的紫砂壶。梅调鼎（1839-1906），宁波人，晚清书法名家，清代浙东书风代表人物，被誉为“清代王羲之”。

玉成窑窑址位于宁波千年古镇慈城。清光绪年间，在宁波籍书法大家、诗人梅调鼎的带领下，在沪甬两地名门资助

下，创办了宁波慈城玉成窑。合作者还有任伯年、胡公寿、虚谷、徐三庚、陈山农等金石、书画名家和文化名人，以及制壶名家王东石、何心舟等，创造了文人紫砂的又一高峰。

为了传承与弘扬玉成窑非物质文化遗产，非遗传承人张生联合当代书画篆刻名家和制壶高手对玉成窑古器进行摹制与非遗文创，并不断推陈出新，以“继承历史文脉、保护文化遗产、雅趣现代生活”。其中，此次为世界顶尖科学家论坛设计定制“汉铎壶”国礼，便是他的一次大手笔。

记者 陈晓曼

金甬铁路全线开工建设 从宁波市区 将可坐火车到溪口

本报讯（记者 范洪）记者昨天从中国铁路上海局集团了解到，10月29日，金华至宁波铁路（金甬铁路）全线开工建设。未来，宁波、金华两地的铁路旅程将缩短100公里左右，全程最快只要89分钟。从宁波市区出发到奉化溪口，也将首次实现坐火车到达。

据介绍，金甬铁路由中国国家铁路集团和浙江省人民政府共同筹资建设，由萧甬铁路公司作为项目法人负责项目的融资、建设及经营管理。

全线西起金华站，向东经金华金东区、义乌市、东阳市，绍兴的嵊州市、新昌县以及宁波奉化区、鄞州区，终到宁波，总里程257.67公里，为客货共线的双线Ⅰ级铁路，路段客车设计时速160公里，预留时速200公里动车开行条件，并将满足开行双层集装箱列车条件。全线从宁波出发至金华，沿途共设置云龙、奉化、溪口、新昌、嵊州、南山湖、虎鹿、东阳、苏溪9个站。

这条铁路通车后，将目前宁波、金华两地高铁动车组运程缩短100公里左右，且进一步方便了从宁波往返奉化溪口、绍兴新昌、嵊州及金华东阳、义乌等沿线地区出行。经过测算，未来在线路上按200公里时速开行动车组，从宁波站出发，最快只要大约30多分钟就能到溪口站，1小时29分钟到达金华。

此外，记者还从奉化区轨道交通和铁路建设工作指挥部了解到，金甬铁路奉化段工程，还将对现有奉化站进行扩建，并新设溪口站。

业内人士表示，这条铁路对于宁波乃至浙江有至关重要的意义，金甬铁路通车后，宁波向西的铁路大通道将被打开，从宁波出发，可以直接通过这条铁路连接沪昆高铁，未来宁波向西到南昌、长沙、贵阳甚至昆明等城市的时间都将比目前缩短约1个小时左右，这将进一步巩固宁波铁路的枢纽地位。